

以院为家 驻守一线 潘志平:火线入党践行医者初心

新冠肺炎疫情来袭,市立医院感染性疾病科主治医师潘志平毫不犹豫选择了坚守,面对未知的风险,他说:“不怕,作为感染性疾病科医生,我义不容辞。”

从1月24日进入确诊患者救治病区到3月1日,潘志平在“疫”线上已经连续奋战38天了。“疫情当前,医院就是我们医务工作者的家,患者在哪里我们就在哪里,与病毒抗争是我们的责任与使命。”3月1日下午,记者见到潘志平时,他如是说。

1月22日,市传染病医院收治第一例确诊患者。得知这一消息时,潘志平已经有了到抗“疫”一线战斗的想法。想到一旦全身心投入工作将无暇顾及家庭,他便将6岁和刚满3个月两个孩子送回了老家,随后与科室的同事积极请战,共同签下了坚守第一线的决心书。自那以后,潘志平吃住都在医院,24小时

值班工作,将医院当成了另一个“家”。

1月25日,大年初一,轮到潘志平在病区值班。穿着密不透风的隔离服走进隔离病房,密切关注着患者的病情变化,在做好救治工作的同时,通过陪伴,减轻患者对新冠肺炎的恐惧,缓解他们的压力。走出病房时,他已是汗流浹背。

回忆值班时的工作,潘志平说主要工作就是常规诊疗、查房、收治病人,与平时诊疗不同的是,新冠肺炎的传染性非常强,防护也就更严格。流行病学史要调查得十分详细,所以用的时间是平时的一两倍。半夜来病人了,做完住院、询问病情病史等工作已经凌晨1点多。忙起来有时候午饭得拖到下午两三点才吃,对于这些,潘志平都已经习惯了。

此次在战“疫”一线直面病毒,他

显得淡定从容。10多年前,潘志平刚刚成为市立医院的一名医生时,应对各类传染病还有些生疏。“经验不足,对有些情况把握不准,通过实践不断学习、查资料、请教其他经验丰富的医生,在这一过程中慢慢积累了经验,应对传染病不再那么无措了。”潘志平说,“新冠肺炎是一种新发传染病,掌握了它的传播途径,相应做好防护,就可以从容应对。”

在同事们眼中,潘志平工作任劳任怨。一方面坚持通过一个个患者的收治、一份份病例的书写、一次次向科室前辈的请教,从实践中学习;另一方面,在繁忙的工作之余,他坚持每天系统学习传染病防治法、病历书写规范,以及肝炎、肺结核等各种传染病的治疗技术,期望在实践的摸索中,提升医疗水平,提高患者就医获得感。

在潘志平眼中,身边的党员同事们

在抗疫一线勇于担当作为,极大地感染、鼓励了他。2月8日,潘志平向感染性疾病科党支部提交了入党申请书:“尊敬的党支部:我志愿加入中国共产党,愿意为共产主义事业奋斗终生……”

“刘贞君主任一个多月来不离病房,带着我们年轻大夫查房,把高风险的操作治疗多安排给自己;王建锋将孩子送回老家,坚守在战‘疫’一线;吴玲休完产假便回到发热门诊工作……从他们身上,我感受到共产党员的先锋模范精神,看到了无私、团结、勇敢,我也想成为这样的人。”潘志平坦言。

当院党委安排他休整轮换时,为了更好地、连续性地救治患者,潘志平主动申请继续战“疫”在一线,以实际行动践行入党誓言、接受组织考验。

记者 杨一

2019年我市空气质量优良率75.3% 臭氧污染仍是攻坚重点

本报讯 3月2日,记者从市生态环境局获悉,2019年我市环境空气质量优良天数为274天,空气质量优良率为75.3%,轻度及以上污染天数为90天,其中首要污染物为臭氧的污染天数为46天,占污染天数的比重为51.1%,臭氧成为影响我市空气质量优良率的主要因素。

臭氧大多分布在距地面20公里至50公里的“臭氧层”,能有效阻挡紫外线,保护人类健康。但是,近地面高浓度的臭氧会刺激和损害眼睛、呼吸系统等黏膜组织,对人体健康造成负面影响。而近地面臭氧的产生大多以人为源为主,尤其是挥发性有机化合物排放的增多,是造成臭氧污染增长的主因。

近两年我市臭氧监测数据显示,2018年臭氧超标天数从2017年的5天

增加至36天,2019年臭氧超标天数升至48天,臭氧为首要污染物的天数集中在4至11月份,臭氧超标天数逐年增加,超标时段逐年延长。臭氧8小时浓度呈逐年上升趋势,臭氧导致的污染天气在逐年增加,臭氧成为影响我市空气质量优良率的主要因素。

对此,我市组织专家学者对臭氧污染管控进行了充分研讨,提出要全面排查涉气企业并建立清单,加强对VOCs和氮氧化物的综合治理,初步厘清以工业源、移动源、餐饮油烟污染为重点的治理思路,下一步将加强对机动车尤其是柴油货车的管控、对涉及玻璃和水泥等重点行业企业的窑炉进行深度治理、对散乱污企业集中治理等。

(记者 项珍 通讯员 赵君)

服务就业返岗 推动复工复产



政策用到位 信息送到位 服务做到位 宜秀区让贫困户搭上复工复产“直通车”

本报讯 宜秀区一手抓防控,一手抓扶贫,做好困难群众的贴心人,送政策、送岗位、送服务,积极引导贫困劳动者就近就地就业。

汪言飞是宜秀区白泽湖乡月形社区居民,同时也是一名建档立卡贫困劳动者,长年在外地从事餐饮等工作。“因疫情防控期间出门受限,加上常年在外务工,对家乡的工作环境并不了解,想要找到一份合适的工作很困难,没有收入又要照顾年迈的父母,我感到力不从心,希望政府能帮助我尽快找到一份工作。”汪言

飞说。

宜秀区人社部门开展疫情防控期间贫困劳动力调查摸底工作,全面了解此次疫情对贫困劳动者就业造成的不利影响,加大帮扶力度,汪言飞就是调查摸底中发现的一名贫困劳动者。“我们在走访过程中了解到,汪言飞吃苦耐劳,任劳任怨,对工资薪酬的要求也很合理,所以按照她的工作意向为其推荐了区内一家重点企业——安徽永安电子科技有限公司。”宜秀区人社局副局长颜嘉嘉表示,对于该区未就业但有就业意愿的

贫困劳动者,人社部门均主动向其推荐就业岗位,搭建就业平台,积极主动帮助其就业。

在对接好就业单位后,汪言飞提出,希望到企业进一步了解情况。该区人社部门工作人员带她实地查看了企业车间,了解工作内容,感受企业文化。“他成了我们求职者双方互相了解之后,达成就业意向,并于3月2日正式上岗。

目前,宜秀区促进企业复工复产和稳就业工作正在如火如荼开展,区人社部门开展对全区建档立卡贫困劳

动者就业帮扶工作,重点帮扶未就业但有就业意愿的人员,切实将优惠政策用到位、招聘信息送到位、贴心服务做到位,一方面解决贫困劳动者就业难的问题,增加贫困户收入,巩固脱贫攻坚成效,另一方面通过精准对接,将他们推荐到合适的企业,助力全区企业复工复产工作。

据统计,该区共摸排2805名贫困劳动者,其中未就业但有就业意愿的41人。截至3月3日,已帮助16名贫困劳动者顺利走上工作岗位。

(记者 雷琳琳 通讯员 潘孝丽)

在武汉的30天

张敏(市一院神经外科副护士长,我市首批支援湖北医疗队队长)

戴防护服带来的身体不适;失眠带来的心理压力;每天紧绷着防护“高压线”的疲惫感以及被隔离的孤独感,不断调节身体机能和生物钟去适应新的工作模式……但,累并感动着。

张大爷是一个沉默寡言又倔脾气的老爷子。和他打招呼,他只点点头。去送饭,他总是摆摆手:“拿走,我不想吃。”他成了我们交接班的重点观察病人。那天阳光正好,他坐在床尾,望着窗外的远方。我拿着饭在他面前晃了晃:“快猜猜,这红色的是什么菜啊?”他看了一眼,摇摇头。我继续和他聊天,最后他终于开口说:“你把那绿色的豆子给我吃一点吧。”就这样,一口一口地吃了大半碗饭。老爷子笑了笑,依旧没说话。

熊叔叔是一位积极乐观的人。他和张大爷不同,风趣爱聊天,每次看见我们,总要敬个礼。一天,我们正在拖地,他一把抢过我们手中的拖把:“让我来,

我有糖尿病,需要活动活动。”“不行!你要活动,走走也行,这是我们的工作。”“你们是来救命的,专业的人要干专业的事。拖地交给我,我专业。”听着他的话,很感动,被理解被肯定的感动。

王某,今天来的特殊病人,是一位孕7月的准妈妈。她不为自己的病情焦虑,却担心胎儿受到影响。得空和她聊起天,教会她怎么监测胎动,分享我的孕期小故事,并带她在病房周围活动。临走时,问她:“有没有在喝牛奶啊?”她说,住院匆忙,家人又都被隔离了。听后,我连忙把自己的牛奶拿给她补充营养。

感动与被感动的同时,我们深知,作为一名医务工作者,更应该要发挥自己的专业特长,为患者提供更专业更优质的护理,助力患者康复。经过近一个月的治疗和护理,目前大部分患者逐渐进入到康复期,因长期卧床不活动,大部分患者D-二聚体偏高,同时又合并

有高血压、糖尿病等基础疾病,存在着下肢静脉血栓的风险。新冠肺炎患者的肺功能如何锻炼?有没有适合他们的室内活动呢?我们查找文献,搜索资料,与医师沟通探讨,开展肺功能锻炼,指导患者进行腹式呼吸。同时,对于可以下床活动的患者,我们鼓励患者学“八段锦”。这些功能锻炼不仅调节患者呼吸,改善患者心肺功能,帮助患者活动肢体,在运动的同时消除患者的焦虑、紧张等不良情绪,得到患者的好评。

这一个月,承载了太多的感谢感恩,这一个月也总在不断地体验、经历和感悟。不知道下一次大脑中定格的一瞬间又会是是什么呢?无论如何,相信这段武汉经历会成为终生难忘的记忆。

战“疫”日记

112家预防接种门诊恢复常规服务 实行分批预约接种

本报讯 受疫情影响,前段时间我市部分预防接种门诊暂停。日前,记者从市疾控中心了解到,截至3月2日,我市136家(不含宿松)预防接种门诊中已有112家开诊,其余24家也将于近期复诊,各门诊实行分批预约接种。

由于社区人口较多,原先一天要接种一两百人,现在为避免人员扎堆,采取预约的方式,每15分钟安排一人接种。”公共卫生医师王其林说,原则上,我们建议一个孩子就一个家长陪同,家长和孩子均要做好个人防护,合理安排出行到达时间,尽可能减少

现场等待时间。

记者从安庆市疾病预防控制中心免疫规划科了解到,截至3月2日,我市136家(不含宿松)预防接种门诊中已有112家开诊,其余24家也将于近期复诊。为方便市民,接种量大的部分接种门诊还适时增加常规运转天数。

市疾控中心提醒,疫情防控期间,前往预防接种单位前,一定要事先和接种单位联系,主动预约取得接种门诊的认可后再前往接种,各门诊联系方式可在“安庆疾控”微信公众号查询。

(记者 柯慧敏 通讯员 万江顺)

快审快判 望江首例涉疫情防控 妨害公务案当庭宣判

本报讯 3月2日下午,望江县人民法院公开开庭审理一起涉疫情防控妨害公务案,当庭判处被告人胡某有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

经审理查明:2020年2月6日12时许,望江县公安局赛口派出所民警何某与赛口镇镇村相关工作人员、医护人员等人根据望江县新冠肺炎疫情防控指挥部安排在赛口镇王屋岭路口设置的疫情防控检查站执行防疫任务。在对进出人员进行检查时,被告人胡某拒不配合民警依法执行职务,并使用抓扯

等暴力方式抗拒检查致使民警受伤。

法院审理认为,被告人胡某在疫情防控期间以暴力方法阻碍人民警察依法执行防疫、检疫等防控措施,其行为构成妨害公务罪,鉴于被告人胡某到案后如实供述主要犯罪事实,自愿认罪认罚,认罪态度较好,具有一定的悔罪表现,可依法从宽处罚。

法院当庭判处被告人胡某有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

(记者 周国庆 通讯员 陈辉)

太湖检察机关提前介入一起口罩诈骗案 1.4万元被骗钱财已全数追回

本报讯 2月16日,太湖县刘畈乡居民胡某报警称,其通过微信发布购买口罩的信息,卖家与其联系并收取1.4万元人民币后,既未发货又不回其信息。公安机关接警后于次日邀请检察机关派员提前介入。

获悉案发信息后,太湖县人民检察院迅速指派两名办案经验丰富的员额检察官提前介入,检察官认为,本案极有可能是一起利用被害人急需口罩的迫切心理,利用网络骗取钱财

的案件。遂建议公安机关依法立案,及时查明卖家身份及其没有发货的原因、资金去向,同时迅速收集、固定微信聊天记录等相关证据。

根据检察机关的意见,公安机关于2月18日依法立案,经过十余天的侦查,四川籍犯罪嫌疑人张某以卖口罩为名骗取了全国各地多名被害人钱财,已被当地公安机关抓获。

3月1日,胡某被骗钱财已全数追回。(记者 周国庆 通讯员 刘浩)

发票送上门 复工不用愁

本报讯 “税务部门的发票送来的很及时。他们想我们之所想、急我们之所急,很暖心!”提及春节期间提前复工,税务部门按企所需,送来了增量发票100份,桐城市雅格卫材料有限公司法人汪小检点赞称道。

汪小检经营的雅格卫材料有限公司是桐城市一家主要从事口罩生产的企业,工厂工人从去年腊月二十九就进入了满负荷生产。企业接收订单量超过往年年度的10倍多,马上面临发票数量无法满足需求的困难。汪小检介绍,春节期间全厂工人一直加紧生产,希望能够为抗击疫情多做一份贡献。

桐城市青草镇是省级安全健康防

护用品产业集群专业镇,当地共有大小劳保用品生产企业150多家。春节期间,这里很多企业机器轰鸣,工人们加班加点,赶制防控新冠肺炎疫情所需的口罩、防护服等防护用品。考虑到相关防护用品订单数量猛涨,很多企业所领发票已经快用完了,税务部门安排专人,主动对接辖区生产口罩、防护服等物资企业,了解企业使用情况以及生产、销售中涉税问题。

(通讯员 程瑛婷 章兴春)

